

珠海驻茂名电白区观珠镇工作队节前慰问困难群众:

掷地有声的承诺让温暖直抵人心

真诚的关心、温暖的祝福、实实在在的慰问,在春节临近的日子,格外暖心。1月18日,珠海市鹤洲新区(筹备组)驻茂名市电白区观珠镇工作队(下称“工作队”)联合各村委开展春节走访慰问送温暖活动,走进300户建档立卡脱贫户、监测户、困难党员、五保老人等人员家中,并送上大米、花生油和慰问金,向他们致以新春的祝福。

■新快报记者 严蓉



■工作队到谢营钧家走访慰问。

嘘寒问暖送去真诚关怀

每到一户,工作队都与他们亲切交谈、家长里短,详细询问他们的生活、身体状况,认真倾听他们的心声,并向他们送上慰问品和慰问金,鼓励他们提振精神,勤做善为,在新的一年里继续用双手创造幸福美好的生活。“你们在生活中如果遇到什么困难可以及时与我们和村委会联系,反映情况,我们才能更好地帮助大家。”工作队队长何映红在慰问活动中说。不仅如此,工作队还结合疫情放开后的形势,提醒大家要做好日常个人防护,出门佩戴口罩。

在监测户谢营钧家里,镇党委书记黄凤明与工作队跟谢营钧两夫妻面对面亲切交谈沟通,详细询问他们近期的身体状况、经济收入、生活开支和孩子读书等情况,耐心听取他们下一步的生产生活打算,并详细记录他们在生活中遇到的困难和问题,为他们今后的生

产生活想办法、出主意,并向他们送上大米、花生油和慰问金。“要坚定信心,相信在党的好政策支持下,凭着你们自身的努力,日子会越来越好。”黄凤明笑着说,并一再叮嘱他们有困难要及时反映。

“年货备了吗?”“有什么困难需要我们帮助解决?”走进监测户汪彦梅家中,黄凤明与工作队关切地询问她近来的情况,详细了解她务工就业、经济收入、子女读书及各项政策落实等情况,并送上慰问品及慰问金。在交谈的过程中,黄凤明坚定地对汪彦梅说:“工作队与村委会会一起持续跟进帮扶,将各项帮扶政策落实好,解决你们实际的困难,保障家庭的生活生产和孩子教育。”

新的一年继续坚守防返贫底线

每一句真诚的关心,每一个掷地有声的承诺,每一次伸出握住的手,都

实实在在地温暖着每一户困难群众的心。此次慰问活动中,工作队走访慰问了脱贫户、监测户、困难党员等共计300户,赠送珠海市鹤洲新区(筹)慰问金共60000元。“通过开展走访慰问活动,不仅能及时将党和政府的关怀、工作队的温暖爱心送到困难群众的心坎上,还拉近了工作队和村民之间的距离,也进一步提升了村民对帮扶工作的满意度。”何映红说,与此同时,还能广泛宣传党的二十大精神,使党的各项惠民政策深入人心。

春节临近,而防返贫监测的工作依然不可松懈,在新的一年里,工作队将继续把开展走访入户作为重点工作之一,要努力当好群众的“知心人”、当好发展的“领路人”,并不断落实落细帮扶措施,筑牢因病因疫返贫“防火墙”,坚决守住不发生规模性返贫底线,全力以赴巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

组团单位赴清远阳山太平镇调研:送上900余份慰问物资肯定民生项目建设成效

新快报讯 记者农艳芳 通讯员丘雪琼报道 1月17日,广州市退役军人事务局党组书记、局长张文扬,广州市委统战部一级调研员(市管)翟兆田率队到清远市阳山县太平镇开展了春节前走访慰问暨调研活动。

调研组一行向太平镇人民政府捐赠了共900余份春节慰问物资,既有米、油、面、腊味、香菇、饼干等生活物资,还包含为“三类”防返贫重点监测对象准备的抗原检测试剂及N95口罩等防疫用品。

在结束龙塘村2户困难家庭的走访慰问后,调研组还先后深入龙塘、围龙和太平村进行实地调研,详细了解乡村振兴驻镇帮镇扶村工作开展情况。他们重点察看了组团单位自筹资金305万元推进的镇村急难愁盼事项,包括太平党群服务中心项目、鹅公带水库灌溉水利“三面光”项目及龙塘雷公围候车亭项目实施情况,以及红联共建单位广东星辉娱乐互动有限公司捐建的围龙星辉排灌站项目建成情况。

听取镇政府和驻镇帮镇扶村工作队情况介绍后,调研组对推动解决民生事项表示了肯定,并强调今年是深入学习贯彻党的二十大精神开局之年,要齐心协力把全面推进乡村振兴落到实处,切实体现帮扶成效。



■调研组实地调研太平村党群服务中心项目选址情况。

少时离家出走打工 如今“鸿雁归来”促振兴

清远连州市大路边镇凝聚乡贤力量,共谋发展良策

“爸妈,我去打工挣钱,让妹妹好好读书。”留下纸条,再望一眼熟悉的老屋,黄军庆深鞠一躬,背起行李跑向山外。这个消失在泥巴路尽头的瘦弱少年,不会想到若干年后,自己将以乡贤的身份重归故里,扶山村长者安享晚年,助寒门子弟读书圆梦,为荒芜山地披覆绿衣……“离家愈远,乡愁愈浓。”黄军庆告诉新快报记者,在最好的时代,有幸拥抱乡村振兴浪潮,在广州市黄埔区驻大路边镇工作队的引领下泽被乡里,他深感欣慰。

■新快报记者 潘芝珍



■春节前,大路边镇党委书记黄斌洪(左)与黄军庆一同前往大塘村查看树木的生长情况。

植树造林,还家乡青山绿岭

黄军庆是清远连州市大路边镇大塘村人,与大部分出生于上世纪70年代的农家子弟一样,他的童年没有零食、玩具陪伴,只有割不完的草,砍不完的柴,日复一日地放牛……身边都是衣着破旧的孩子,而黄军庆,好像比其他玩伴更穷,“我家里人口多,靠爸妈种地养活,条件会更苦一些。”他回忆道,沉重的家庭负担常常压得父母直不起腰。

1996年8月20日,即将升读初三的

黄军庆从父亲手中接过学费,捆扎好行李,做好去镇中学报到的准备。“好好念书,明年要考高中!”父母叮嘱他几句便背起农具下田了,另有谋划的黄军庆则留下一张字条,飞似地奔向山外。

山外的世界很大,很精彩。黄军庆去过很多地方,十多年后,终于在广州扎稳脚跟闯出一片属于自己的天地。2013年,已离家17年的黄军庆首次返乡,在大塘村的所闻所见,令他五味杂陈。“我们村还是那条泥巴路,山林也因

为村民没有防火意识,被火烧得光秃秃。”黄军庆当即决定投入50万元启动植树造林,并牵头集资修路,从那时起,他就下定决心为家乡的建设贡献力量。

从2013年开始,年过六旬的黄父便欣然领受儿子的重托,坐镇大塘实施还林计划。9年过去,山地已葱茏满目,“每一年都有新栽的树,最早种下的现在有碗口粗。”黄军庆有一本手账,密密麻麻记录着每年的植树总数以及各项支出,“一年投入50万元以上,还为村里的困难家庭提供20多个固定岗位。”他笑着说,造林计划还将持续5年,5年之后,不仅家乡重拥青山绿岭,生态环境的改变还将惠及后代子孙。

扶老助学,助乡村振兴发展

心系乡村振兴的人,或早或晚,总会相遇。2021年,广州市黄埔区驻大路边镇工作队队长叶建华,在奔赴相同目标的道路上,与黄军庆汇合。“他在广州白云区做企业,工厂年产值5千万以上,多年来坚持扶老、助学行动,为家乡做了不少实事。”叶建华告诉新快报记者,黄军庆连续5年举办大塘村的敬老爱老活动,把“老吾老及人之老”的文明乡风传遍四里八乡。每逢临近过年,黄军庆

还会精心选配自己日化厂生产的沐浴露、洗发水、面霜等生活用品,自掏腰包运回大塘送入每家每户,为村民们减轻家庭必需品的支出。

叶建华与黄军庆一见如故,他们紧紧围绕产业、人才、生态振兴等问题铺开大棋局,筹谋大路边镇的全面振兴。“结合大塘村的实际,我们正在规划设计农旅项目。”叶建华说,黄军庆是积极投身乡村振兴的大路边镇乡贤的缩影,“每一个在外的游子内心都有一份浓浓的乡情和乡愁,特别是经过艰苦岁月创业成功的乡贤,他们对家乡的反哺会让家乡的百姓更有亲切感,更有信任度。”

叶建华认为,乡贤的行动和精神,传递着人情、乡情以及自觉的社会责任,工作队要凝聚乡贤力量,对接资源让他们更好地融入家乡,实现自己回报家乡的愿望,以期发展产业提升当地经济,提高百姓的收入。

大路边镇党委书记黄斌洪表示,乡贤在乡村振兴战略中的力量不可小觑,镇党委和政府会一如既往地担负乡村振兴的主体责任,完善镇域基础设施建设和人居环境整治,给乡贤创造优美和谐的营商环境,引领乡贤参与家乡建设。